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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Deliberazione n.  8   del  25/02/2010  

 
Sessione: URGENTE  Convocazione: PRIM A  Seduta: PUBBLICA  
 
 
OGGETTO: SURROGA DEL CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO TONE LLO 

RENATO CON IL PRIMO DEI NON ELETTI DELLA LISTA PROG ETTIAMO 
ASSIEME. 

 
L'anno duemiladieci , addì  venticinque  del mese di febbraio  nella solita sala delle adunanze, 
convocato dal Sindaco mediante lettera di invito n. 1864 del 23/02/2010 fatta recapitare a ciascun 
consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale sotto la presidenza dell’Avv. Silvia Covolo  nella sua 
qualità di Sindaco . 
Partecipa alla seduta  il Segretario Comunale   Emanuele dott. Gaetano . 
 
Vengono dal sig. Presidente nominati scrutatori i seguenti consiglieri: 
Perin Paolo (M); 
Farina Matteo (M); 
Novello Giacomo (m). 
Eseguito l’appello risultano: 
 

COGNOME E NOME P A  COGNOME E NOME P A  
COVOLO Silvia SI    DALLA VALLE Ivan SI    
FARESIN Daniele SI    LIEVORE Enrico SI    
BATTISTELLO Francesco SI    FESTA Bruno   SI  
RIGON Graziano SI    NOVELLO Giacomo SI    
PRANDINA Filippo   SI G STEFANI Massimo SI    
PERIN Paolo SI    MESSURI Giovanni Stefano SI   
CELLERE Elena SI    RIGON Alberto SI    
FIORENTIN Barbara   SI G      
FARINA Matteo SI        

 
Presenti: 13                    Assenti: 3 

 
 
Essendo quindi legale l’adunanza, il Presidente invita il Consiglio a discutere sull’oggetto 
sopracitato. 
 
Con la partecipazione degli Assessori Esterni Campana Robertino e Pigato Michela. 

 



  
 
OGGETTO: SURROGA DEL CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO TONE LLO 

RENATO CON IL PRIMO DEI NON ELETTI DELLA LISTA PROG ETTIAMO 
ASSIEME. 

 
 
Novello Giacomo: Ringrazia l’ex consigliere Tonello Renato per il lavoro svolto. Osserva che il Consiglio perde una 
voce critica ma costruttiva. Augura buon lavoro alla nuova Consigliera. 

 
II LL   CC OO NN SS II GG LL II OO   CC OO MM UU NN AA LL EE   

 
 
PREMESSO che ai sensi dell’art. 38, comma 8°, del T .U.E.L. approvato con decreto Legislativo 
18.8.2000, n° 267, testualmente recita: “Le dimissi oni dalla carica di consigliere, indirizzate al 
rispettivo Consiglio, devono essere presentate personalmente ed assunte immediatamente al 
protocollo dell’ente nell’ordine temporale di presentazione. Le dimissioni non presentate 
personalmente devono essere autenticate ed inoltrate al protocollo per il tramite di persona 
delegata con atto autenticato in data non anteriore a cinque giorni. Esse sono irrevocabili, non 
necessitano di presa d’atto e sono immediatamente efficaci. Il Consiglio entro e non oltre 10 giorni, 
deve procedere alla surroga dei consiglieri dimissionari, con separate deliberazioni, seguendo 
l’ordine di presentazione delle dimissioni, quale risulta dal protocollo. Non si fa luogo alla surroga 
qualora, ricorrendone i presupposti, si debba procedere allo scioglimento del Consiglio a norma 
dell’art. 141.”; 
 
VISTA la lettera consegnata personalmente in data 16.02.2010, acclarata al protocollo generale di 
questo Comune al n° 2731 del 16.02.2010 con la qual e il consigliere Tonello Renato eletto nella 
lista n° 1 avente il contrassegno “P ROGETTIAMO ASSIEME”, ha rassegnato le dimissioni dalla carica 
di consigliere comunale; 
 
DATO ATTO che ai sensi dell’art. 45 del T.U.E.L. approvato con decreto Legislativo 18.8.2000, n° 
267 si prevede che “nei Consigli comunali il seggio rimasto vacante durante il quinquennio, per 
qualsiasi causa anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista segue 
immediatamente l’ultimo eletto”; 
 
PRESO ATTO che dalla comunicazione dell’ufficio elettorale comunale del 23.09.2009 risulta che il 
primo dei non eletti della lista n° 1 avente il con trassegno “PROGETTIAMO ASSIEME” è la Sig.ra 
Parise Cinzia; 
 
VALUTATO che per la candidata Parise Cinzia nata a Thiene il 30.08.1970 e residente a Breganze 
in via Don A. Battistella n° 11 non sussistono cond izioni di ineleggibilità e condizioni di 
incompatibilità di cui al Capo II° – Titolo III° de l T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 18.8.2000, n° 267 e  
precisamente dall’art. 55 e seguenti di detta normativa; 
 
RISCONTRATO che non sono stati presentati ricorsi contro l’eletta; 
 
DATO ATTO che il presente provvedimento è corredato dal prescritto parere favorevole espresso 
ai sensi dell’art. 49, comma 1 del decreto legislativo 18.08.2000, n. 267 ed ha superato il controllo 
di regolarità amministrativa di cui all’art. 36, comma 1 del regolamento sull’ordinamento degli uffici 
e dei servizi; 
 
Preso atto che gli interventi integrali sono registrati su nastro magnetico, conservato in atti, a 
disposizione di tutti i cittadini, a’ sensi dell’art. 43 – 4° comma del regolamento per il funzionamen to 
del Consiglio Comunale e dei suoi organi; 

 
Con la seguente votazione resa per alzata di mano: 

Presenti: 13 Votanti: 13 Favorevoli: 13 Contrari: = Astenuti: = 



 
 

DD  EE  LL   II   BB   EE  RR  AA   
 
 
1. di surrogare il Consigliere dimissionario Dott. Tonello Renato con la candidata prima dei non 

eletti della lista n° 1 “P ROGETTIAMO ASSIEME” Sig.ra Parise Cinzia nata a Thiene il 30.08.1970 e 
residente a Breganze in via Don A. Battistella n° 1 1, che nella medesima lista di appartenenza  
segue immediatamente l’ultimo eletto, convalidandone nel contempo l’elezione alla carica di 
consigliera comunale, per la quale non sussistono condizioni di incandidabilità, ineleggibilità e/o 
incompatibilità di cui al Capo II° – Titolo III° de l T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 18.8.2000, n° 267 
e precisamente dall’art. 55 e seguenti di detta normativa; 

 
2. di dare atto, altresì, che ai sensi di quanto disposto dall’art. 38 comma 4° del già citato D.Lgs. 

267/2000, i consiglieri entrano in carica all’atto della proclamazione ovvero, in caso di 
surrogazione, non appena adottata dal Consiglio la relativa deliberazione; 

 
3. di dichiarare, con la sottoriportata votazione palese, il presente provvedimento immediatamente 

eseguibile, al fine di avviare con tempestività i relativi successivi procedimenti: 
Presenti: 13 Votanti: 13 Favorevoli: 13 Contrari: = Astenuti: = 
 

È presente in aula la consigliera Parise Cinzia la quale viene invitata dal Sindaco ad accomodarsi 
nel posto a lei assegnato. 
                                                                                                                



 
PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 

 
Si esprime parere favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49 del T.U. - D.Lgs. 18 Agosto 
2000 n. 267, in quanto la proposta che precede è conforme alle norme legislative e tecniche che 
regolamentano la materia. 

 
Comune di Breganze, li 23/02/2010 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

 AMMINISTRATIVO AFFARI GENERALI SOCIO 
CULTURALE E SCOLASTICO 

F.to   Sartori Dionisio 
 

 
 
OSSERVAZIONI sulla conformità alle leggi, allo Statuto e ai Regolamenti ai sensi dell’art. 20 e dell’art. 36 del vigente 
Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi. 
 
 
Comune di Breganze, li 23/02/2010 SEGRETARIO COMUNALE - DIRETTORE 

GENERALE 
F.to  Emanuele dott. Gaetano 

 



 
Letto, confermato e sottoscritto 
 
 

Il Presidente  
F.to Avv. Silvia Covolo in qualità di Sindaco 

 
 

Il Segretario Comunale 
F.to   Emanuele dott. Gaetano 

 
 
 
 
 

CERTIFICATO di ESECUTIVITA' 
 
Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio 
 

A T T E S T A 
 

Che la presente deliberazione  

О è stata dichiarata immediatamente eseguibile 

О è stata affissa all’albo pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi a partire dal 04/03/2010 .................... 

О è trasmessa ai capigruppo consiliari in data .................................................................................................. 

О divenuta esecutiva in data ............................................................................................................................. 

 
Breganze lì,      
 
 Il Segretario Comunale 
 Emanuele dott. Gaetano 

  
 
  

 


